

## 中国化工新材料产业发展战略 研讨会在济宁召开

□记者 赵德鑫 王浩奇 报道  
**本报济宁讯** 7月5日,由中国石油和化学工业联合会主办,石化联合会化工新材料专业委员会和济宁新材料产业园区承办的2019中国化工新材料产业发展战略研讨会在济宁召开。来自国内科研院所、高校、企业的300余位专家齐聚济宁,围绕化工新材料十四五发展规划调研与编制,进一步分析化工新材料产业面临的新形势和新问题,深入研讨化工新材料行业高质量发展、创新发展等重大问题。

济宁是全国七大化工产业基地之一,焦炭、焦油、甲醇、醋酸等基础化工原料位居我省首位,具备高端化工新材料产业的资源基础和产业基础。目前,济宁市新材料行业现有院士工作站14家,国家级企业技术中心15家,产业技术创新战略联盟17家,省级工程实验室50余家。济宁市7个化工园区全部通过省政府认定,特别是新材料产业园,连续四年承办全国新材料会议,连续六年被评为“中国化工园区20强”,是全国化工园区标准化建设八大示范区之一。

## 济宁4家企业 入围省民营企业100强

□记者 张誉耀 报道  
**本报济宁讯** 近日,由省工商联、省工业和信息化厅、省农业农村厅、省商务厅等部门共同开展的2019年山东民营企业100强申报评审程序已经完成,今年济宁市共有4家企业入围,分别是山东如意时尚投资控股有限公司、山东太阳控股集团有限公司、华勤橡胶工业集团有限公司和山东荣信集团有限公司。

据了解,此次评选活动自今年4月启动,按规定程序完成了企业申报、16市相关部门联合推荐、领导小组办公室初评、领导小组成员单位共同审议等程序,最终确定了100家民营企业上榜。

## 济宁居民医保门诊统筹有变化 年度内基金最高支付200元

□记者 孟一 通讯员 熊媛媛 报道  
**本报济宁讯** 7月5日,济宁市印发居民基本医疗保险普通门诊统筹暂行办法,门诊统筹所需基金从居民医保基金中划拨,个人不缴费。

门诊统筹的医疗保险待遇为:起付标准,一个年度内,乡镇卫生院、社区卫生服务中心起付标准为10元,每日负担一次;村卫生室、社区卫生服务站和学校卫生室不设起付标准。报销比例方面,起付标准以上的部分,签约家庭医生的基金支付50%,未签约的基金支付40%。一个年度内基金最高支付限额200元。

与此同时,实施普通门诊统筹制度起步阶段,参保居民以参保地乡镇为主,在医保信息系统自动默认签约,如需选择其他定点医疗机构的,个人可自行签约。高等院校学生、市属以上中专和技工院校的学生选择本校卫生室(所)作为门诊就医的定点医疗机构。

## 济宁南二环修复后通车

□记者 王浩奇 赵德鑫 报道  
**本报济宁讯** 近日,临荷路(南二环)太白湖新区段道路修复工程完工并全面开放交通。

临荷路济宁段(南二环)为济宁市城区南部东西向快速干道。近年来,随着交通流大幅增长,重载车辆急剧增加及煤矿采空区等因素影响,临荷路太白湖新区段路面病害严重;加之南水北调截污导流工程蓄水段水位上涨,导致沉陷、车辙、网裂等路面病害发展迅速,严重影响车辆正常通行,存在较大安全隐患。今年3月初,济宁市委、市政府研究确定对该路段进行应急抢修。

自4月初开工以来,共投入机械100余台、人员500余人,仅3个月时间实现了全面完工通车。临荷路(南二环)的通车将消除临荷路太白湖新区段道路通行安全隐患,缓解济宁南部道路通行压力。

## 枣菏高速南四湖特大桥 主塔封顶

□记者 王浩奇 报道  
**本报微山讯** 7月1日,枣菏高速南四湖特大桥137#主塔顺利封顶。至此,该桥跨京杭大运河主航道桥两座主塔全部建成,这座横跨中国北方最大淡水湖的特大桥建设取得了关键性进展。

枣菏高速南四湖特大桥位于济宁市微山县和鱼台县,全长9889米,跨越山东省南四湖自然保护区、京杭大运河。目前特大桥桩基完成1381根,占设计总量的99.4%;墩柱完成1084根,占设计总量的90%;梁板架设185孔,占设计总量的83%。

作为控制性工程的京杭大运河主航道桥采用双塔斜拉桥结构,跨径布置95米+210米+95米,关键线路京杭大运河主航道桥采用H形双塔斜拉桥结构,跨径布置95米+210米+95米。主塔外观采用荷花形状,无缝融入南四湖湖区整体景观,与运河文化交相辉映。目前,枣菏高速主线路基工程已完成85%,桥梁工程完成80%,路面工程开始进入大面积摊铺阶段。

## “鲁青基准贷” 将持续向青年创业者发放

□记者 孟一 报道  
**本报济宁讯** 为支持青年创业发展,根据团省委工作安排,济宁市委将在全市范围内继续开展青年创业基准利率贷款工作。

据了解,凡满足企业法人或主要负责人为45岁以下的青年创办的小微企业,在符合创业行业标准和规范的前提下均可申请贷款。相关银行企业金融机构根据申请企业经营情况、生产经营周期、借款用途、偿债能力、申请额度等要素,确定企业贷款额度,额度为300万元以内,贷款期限为一年,贷款利率原则上为放款时人民银行公布的一年期基准贷款利率(最高上浮一年期基准贷款利率的30%)。

“鲁青基准贷”工作项目实施时间为2019年1月1日至2021年12月31日。

一系列引进、激励、培育、保障政策落地见效,任城区——

# 聚焦高质量发展招才引智

□本报记者 吕光社 王浩奇  
 本报通讯员 王世友 范培倩 袁进

拥有国家级企业研发平台2家、省级以上研发平台20家,国家级众创空间(星创天地)2家,省级众创空间6家,省级科技企业孵化器2家,省级院士工作站4家……近年来,任城区把创新驱动作为“三大战略”之首,把人才作为兴区之要,深化科技体制改革,加大人才引进力度,激发了全区创新创业的发展活力。

“对于任城区来说,发展得益于资源,但今后决不能受制于资源,我们正在努力探索新旧动能转换的路径,依靠科技、人才和创新,依靠高质量的要素、产品和服务供给,推动区域经济转型升级,实现高质量发展。”任城区委书记岳根才表示。近年来,任城区立足现有产业资源,借助高校院人才资源优势,探索“院地合作”人才工作新模式,促进产学研一体、互利共赢,培育了新动能,激发了新活力。

## 聚焦产业 立足地方实际揽才

中科院计算所济宁分所是任城区和中国科学院计算技术研究所联合成立的院地合作科研机构。作为院地合作的典型,这里聚集国内一流人才170余名,吸引中兴通讯、北斗平台、中国软件测评中心等30多家大型企业落户。

“知名高校、科研院所是高层次人才聚集地,也是前沿技术的创新地。”任城区人才战略发展中心负责人介绍,任城区瞄准高校院所这个人才“富矿区”,实施人才新政“黄金十条”,重点引进行业领军人才、紧缺专业人员和知名院校大学生,为产业转型升级装上“新引擎”。

多士成大业,群贤济弘绩。近年来,任城区引进两院院士6名;与北大光华共建“沃土计划”社会实践基地,成为山东省首家与北京大学合作的县(市、区);先后与山东财经大学合作共建淮海财经研究院、与青岛科技大学共建淮海化工研究院等,为任城区打造淮海地区产业人才高地搭建坚实平台。

“洋专家”引进来,“土专家”走出去。任城区根据全区发展战略规划,立足优势产业、资源禀赋,联合清华大学、浙江大学、上海交通大学等知名高校,组织区内优秀专业人才开办专题研修班,培训金融、新材料、都市农业等新兴产业人才3600多人次,培育省级以上人才工程项目20余人。经过几年的努力,全区形成了以信息产业、轻工制造、现代服务业为核心,多点突破、集群发展的产业布局,在推动新旧动能转换中“人才红利”充分释放。

## 搭建平台 加速产业转型升级

任城区李营街道是苗木之乡,早在上世纪六十年代就开始种植苗木,并带动周边发展。中国法桐研究院是李营苗木协会与华中农业大学合作成立的国内首家法桐新品研发机构,成功研发了“无球型”悬铃木繁育技术,彻底解决了法桐有球有毛污染环境等问题,发展新型苗木20多万亩,年销售额达38亿元,“李营法桐”获国家地理标志产品保护认证。

在引进人才的同时,各类创新平台加速落地,为任城区经济高质量发展注入新动能。近年来,任城区先后与知名高等院校合作新建研发平台83个,其中国家级平台2个,省级平台20个。针对初创期、种子期企业资金短缺的问题,区财政每年列支2亿元的产业基金,重点扶持新兴产业项目,加速了产业发展转型升级。

值得关注的是,任城区投资3000万元建立了鲁西南最大的创新创业孵化基地,对有

创业意向的人才、有发展前景的项目,免费提供办公场地,给予创业指导和资金支持,帮助孵化创业项目。截至目前,共吸引90多个高校院所的200余名高层次人才进园创业,孵化中小企业137家,催生新兴产业项目300多个。

## 政策助力 优化留才育才机制

广聚天下英才,任城区的底气何在?“人才引进来,关键要让他有事业可做,有一个好的发展平台和环境。”岳根才的话,是任城区各级所持“才尽其用”用人之道的具体体现。

今年1月,省政府办公厅公布了2018年度山东省泰山产业领军人才名单,来自济宁克萊格新能源科技有限公司的郭新教授作为技术带头人成功入选。

该公司创办于2016年,创始人郭向欣教授是任城区引进的中科院专家,长期致力于固态电池的研究,在电动车、手机及电子产品等领域的应用,具有良好的发展前景。创

## 注入海外优质品牌资产

# 如意集团:打造中国轻奢时尚第一股

□记者 吕光社 报道

**本报济宁讯** 近日,如意集团发布公告称,将发行股份购买其大股东北京如意时尚投资控股有限公司(以下简称“北京如意时尚”)控制的Gieves&Hawkes、Kent&Curwen、Cerruti 1881、Durban、Aquascutum等高端服装品牌。

据了解,北京如意时尚目前通过济宁如意品牌投资控股有限公司(以下简称“济宁如意品牌投资”)间接持有利邦控股有限公司(0891.HK)51.3%股权,从而控制了上述四个男装品牌;同时,通过直接持股雅格狮丹控股有限公司(Aquascutum Holdings Ltd)100%股权控制了Aquascutum品牌。收购利邦控股和雅格狮丹是如意集团近年来在时尚品牌领域的重要战略布局,打包注入A股意味着如意集团有意在A股资本市场整合旗下品牌资源,注入优质资产,打造A股中国轻奢时尚第一股。

近年来,如意控股在时尚领域频频出手,先后收购了日本时尚品牌集团瑞

纳(Renown)株式会社、法国轻奢品牌集团SMCP(Sandro、Maje、Claudie Pierlot)、香港高级男装品牌集团利邦控股和英国皇家御用品品牌雅格狮丹(Aquascutum)。通过控股合并,掌控了30余个知名品牌及遍布全球的超过6000家品牌门店,成为国内唯一上榜全球收入排名前20名的时尚奢侈品集团。如意收购的品牌资产遍布全球,其中SMCP已于2017年在法国泛欧交易所挂牌上市,瑞纳、利邦也分别在日本及香港上市。

利邦前身为由李氏家族创办的万邦集团,冯氏家族利丰亚洲投资于2006年4月购入并改名为利邦。2017年末,如意集团以22.15亿港元认购其总股本51.38%股份,成为利邦控股股东。目前,利邦旗下经营4个国际高端男装品牌,即Cerruti 1881(切瑞蒂1881)、Gieves&Hawkes(君皇仕)、Durban(都本)、Kent&Curwen(肯迪文)。利邦控股的易主主要是由于冯氏家族难以挽救旗下品牌的业绩下滑,利邦自2015年开始出现亏损后,2016年、2017年亏损分

别达到4.42亿港元和6.08亿港元。

如意接手利邦控股后,开始谋求品牌实现转型,大力引进年轻产品线,顺势推出新店概念,逐步向年轻化发展,进一步强化了与亚洲最大奢侈品牌电商京东平台战略合作,销售额明显提高。自2018年第四季度起,利邦控股已实现季度扭亏为盈。

本次交易标的资产之一的雅格狮丹(Aquascutum)源于伦敦,成立于1851年,是美国最具历史和文化遗产的奢侈品牌之一。如意集团于2017年从YGM手中以1.2亿美元对价收购雅格狮丹业务及资产,成为该品牌的全球控制人。收购后,如意利用其自身全产业链资源,帮助雅格狮丹开拓品牌定制市场,并帮助其进驻京东商城开启网络销售时代。

近期,SMCP又收购了法国轻奢男装品牌De Fursac,该笔收购是SMCP拓展男装领域的布局,将与SMCP现有品牌形成良好的协同效应。

## 从纺织印染助剂到可食用的食品级洗涤剂,汶上创业达人付吉广参加央视

《创业英雄汇》录制,获得400万元融资——

# 小外孙误食洗涤剂,逼出“钻研天才”



□本报记者 王浩奇  
 本报通讯员 刘长春 胡克潜

不仅去污能力强,而且营养护肤、可食用,7月2日,记者在位于汶上精细化工园区的济宁锦祥科技发展有限公司见到了一款绿色食品级洗涤剂。不大的实验室里,总经理付吉广“推杯换盏”地摆弄着烧杯、试管,正在开展化学实验。“过去的3年多时间,我几乎每天都在这里度过,这就是我的研究成果——绿色食品级洗涤剂,达到了可食用的标准。”见记者进来,付吉广拿出一瓶白瓶包装的洗涤剂,边介绍边来了个“现场直播”——拧开盖子喝了一口。记者凑近了一闻,一股清新的麦香味扑鼻而来。

付吉广今年52岁,是一位在化工行业工作了26年的高级化工技师,他的企业原本主要生产纺织印染助剂。为了研发出这项新技术、新产品,为企业找出发展新动能,他访高校、登高原,苦苦钻研3年,连做梦都在和技术员争论技术难点,终于将“不可能”变为“可能”。

付吉广一直对“绿色食品级”洗涤剂情有独钟,他原来在县里的老化工厂工作时就和纺织印染助剂打交道。传统的纺织印染助剂生产和使用环节有一定的污染性,2014年5月,他成立了自己的公司,专业研发生产绿色食品级纺织印染助剂。通过科技攻关,他自主研发的纺织印染助剂——绿色食品级抗静电润滑乳化油达到了食品级标准,并先后申请国家发明专利16项,进入实审阶段14项,其中一种纺织印染用绿色环保食用级酸性体成功申请了国际专利PCT,在国家企业标准信息公共服务平台发布了3项企业标准。



□记者 王浩奇 报道

7月2日,付吉广正在公司实验室做实验。

只有不断创新,才能赋予企业新动能,增加核心竞争力。付吉广没想到,他下一步转型发展的方向,竟然是小外孙给他的启发。一次,妻子为外孙洗澡时,他偶然发现外孙正在津津有味地吃着沾满洗涤剂的小手。他赶忙上前,虽然用大量清水无数次帮助外孙漱口,但也没洗掉心中的阴影。“我在洗涤行业研究了20多年,看在眼里,痛在心里。”付吉广说,孩子受到了有害物质的侵害,他也陷入沉思:一定要为孩子研发一款绿色环保、安全无毒、一旦误食没有伤害的洗涤用品。

他查阅了国内外各大网络平台、核心期刊、论文等,发现并没有相关研究。这让他

陷入困境,感到无从下手。他随后拜访了中科院现任精细化工国家重点实验室、江南大学等高校和科研院所的国内洗涤行业权威人士。他还走遍大半个中国进行调研,发现云贵高原地区一些少数民族还保留着用淘米水洗头、皂角洗衣服等原生态洗涤习惯,启发了他的研究方向。回到家,他又翻阅大量资料,自学了食品工程。

接下来,他全身心投入实验中,千百回的失败和波折让付吉广深深感到:“想着容易,做起来难。”一次次地洗刷,一遍遍地对比,在研发过程中,家人陪伴他经历了艰难困苦。“遇到困难时,家人见我辛苦,也曾劝我放弃,但是开弓没有回头箭,阵前退